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Otvoreno pismo Ministarstvu branitelja i Vladi Republike Hrvatske u povodu najave 
donošenja Zakona o žrtvama ratnog zločina počinjenog silovanjem 

U proteklim tjednima svjedoci  smo medijskih istupa ministra branitelja  Predraga Matića u kojima se 
najavljuje  donošenje  Zakona  o  žrtvama  ratnog  zločina  počinjenog  silovanjem.  Uvidom  u  medijske 
izvještaje saznajemo da je formirano povjerenstvo za izradu prijedloga zakona, čiji sastav čine stručnjaci 
s Pravnog fakulteta u Zagrebu u suradnji s Udrugom žena u Domovinskom ratu. Donošenje ovog zakona 
očekuje se krajem ove godine, a mjesecima ranije su najavljene i izmjene i dopune  Zakona o zaštiti  
civilnih i vojnih invalida koje nikada nisu usvojene.

Documenta – Centar  za suočavanje s prošlošću je  tijekom proteklog razdoblja  kroz analizu sudskih 
predmeta koji kao oblik izvršenja ratnog zločina između ostalog sadržavaju i seksualno zlostavljanje nad 
civilima i  ratnim zarobljenicima,  ustanovila  da žrtve nisu dobile  zasluženu pozornost,  zaštitu  tijekom 
kaznenog postupka,  a niti  psihološku potporu,  što je jedan od razloga zbog kojih ni danas nemamo 
podatke o razmjerima silovanja i seksualnog zlostavljanja tijekom Domovinskog rata.

I ovom prilikom želimo istaknuti  da je krajnje vrijeme za sustavni kazneni progon ratnih zločina kao i 
sustavnu potporu žrtvama silovanja te u skladu s time iskazujemo podršku nastojanjima  Ministarstva 
branitelja  da  se  zakonskim rješenjima  konačno  prizna  patnja  žrtvama ratnog  zločina  silovanja  kroz 
priznanje njihova statusa i materijalnog obeštećenja.

Otvorenim pismom želimo upozoriti Ministarstvo branitelja da prava većine civilnih žrtava rata ostaju i 
dalje neostvarena i zakonski neregulirana. Trenutačno se statusna i socijalna prava civilnih žrtava rata u 
RH reguliraju  isključivo  kroz  arhaične  i  potrebama neprilagođene  odredbe  Zakona  o  zaštiti  vojnih  i  
civilnih invalida rata. 

Obiteljima ubijenih i nestalih civila, roditeljima u ratu poginule i ranjene djece, djeci poginulih, 
nestalih i ranjenih roditelja, žrtvama mina, logorašima/icama, stradalim zaposlenicima tvornica, 
žrtvama terorističkih akata i drugima, socijalna prava i drugi oblici obeštečenja nisu osigurani. 
Više  od  20  godina  većina  civilnih  stradalnika  i  članova  njihovih  obitelji  čekaju  pravo  na 
reparaciju.

Apeliramo na Ministarstvo branitelja i nadležne institucije da ozbiljno, sustavno i sveobuhvatno pristupe 
rješavanju problematike civilnih žrtava rata te da uspostave sve mehanizme potrebne za to; Zakona o 
svim civilnim žrtvama rata uz registar civilnih stradanja, posebnu Upravu za civilne žrtve rata kao vid 
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odgovarajuće socijalne politike te Nacionalni program obeštećenja civilnih žrtava rata koji će izgraditi  
temelje funkcioniranju Fonda za rehabilitaciju, reintegraciju i reparacije civilnih žrtava. 

Žrtve rata trebaju poštovanje i priznanje patnje. Sve žrtve imaju pravo na obeštećenje i potporu.

Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću

Građanski odbor za ljudska prava 

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek

Zajednica Udruga hrvatskih civilnih stradalnika Domovinskog rata

Hrvatska udruga stradalih zaposlenika u Domovinskom ratu

Platforma 112 – Za Hrvatsku vladavine prava 
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